



Bondovy vodopády

Paulding, Michigan, USA

- Bondovy vodopády jsou typu závojového a nacházejí se na horní části řeky Ontonagon River, několik kilometrů východně od Paulding v Michiganu.
- Celková výška je kolem 15 m a maximální šířka je 30 m.
- Řeka Ontonagon je složena ze čtyř větví, které se sbíhají asi 40 km od ústí řeky do jezera Lake Superior.

Bondovy vodopády jsou oficiálně známy jako Bond Falls Scenic Site a jsou součástí státního parku. Leží na 93 km dlouhé střední větví řeky Ontonagon. Řeka začíná u jezera Crooked Lake v oblasti Gogebic County, dále teče východním směrem až k soutoku s řekou Tamarack River, kde se stáčí na jih.

Řeka klesá od Bond Falls Flowage (vodního rezervoáru v kopcovité krajině západního poloostrova Upper Peninsula) dalších 267 m. I když jsou Bondovy vodopády součástí přírodního vodního toku, byl tok posílen výstavbou blízké přehrady společností Upper Peninsula Power Company (UPPCO).

Za vodopády se řeka spojuje s řekou Baltimore River a na konec se připojují i její tři jmenovci – Západní, Jižní a Východní Ontonagon – aby společně vyústily do jezera Lake Superior.

K vodopádům se dá snadno dostat autem. Silnice Bond Falls Road začíná v Pauldingu a po 5 km dojedete k parkovišti, od kterého vede krátká cestička k základně vodopádů. Pro ty, kteří chtějí zůstat přes noc, je směrem na jih dobře vybavený kemp.

OJIBWA

Bondovy vodopády jsou jistě mimořádným přírodním jevem, avšak za prozkoumání určitě stojí celá zdejší oblast. Už jenom proto, že převážná část se nachází na území Ottawského národního lesa (Ottawa National Forest), což je 400 000 hektarů pečlivě udržovaného lesa a mokřin, kde v minulosti žil kmen původních obyvatel Ameriky Ojibwa.

Obrázek vlevo: Bondovy vodopády jsou skutečně malebným místem. I když je vodní tok přirozený, je posílen přehradou, která je z estetických důvodů umístěna o trochu výše proti proudu. Je zde vybudován vyvýšený dřevěný chodník, z kterého se nabízí krásný výhled na tekoucí vody.

Vpravo nahoře: Ontonagon River a přehrada jsou plné pstruhů říčních, kteří jsou rybáři velmi oblíbeni. Pod vodopády je řeka dost mělká, ale na jaře v době tání je tok o dost silnější.

Vpravo: Horní kaskády Bondských vodopádů vypadají opravdu rozkošně. Voda tancuje po kamenech různých velikostí a zvuk je čarovný. Pěšinky se krouťí kolem vodopádů a na východní straně se nabízí strmá skála ke zlézání.

